

7 дней

25.10.2018

## Загадочные миры

Виктория Апанасенок



Кто из нас не хотел бы видеть в темноте, познакомиться с жителями легендарной и загадочной Атлантиды или примерить красочное кимоно? Кажется, что это невозможно? Тогда вам непременно стоит посетить выставку Fantasy Land в Национальной библиотеке Беларуси.

Первый мир, а иначе как отдельным миром каждый из трех выставочных залов не назовешь, представляет вниманию гостей загадочный Восток. Здесь можно познакомиться с японским театром, изучить основные архитектурные достопримечательности и начать разбираться в японских замках. К примеру, через пару минут, разглядывая фото, уже невозможно перепутать замок Осаки и золотой храм Кинкакудзи. Для любителей художественного искусства здесь тоже найдется немало интересного. Вот на холсте под цветущей веткой сакуры сидит самурай, устремив свой взгляд в неведомые дали. Кстати, это масштабная работа принадлежит жителю города Витебска Дмитрию Горолевичу. Следующее полотно этого же автора уже не источает такого умиротворения и спокойствия: грозный сегун олицетворяет всю мощь и силу японского народа. А сколько ярких красок в этих картинах!

Невозможно пройти мимо восковых фигур. Хотя то, что перед тобой не настоящие люди, понимаешь далеко не сразу. Настолько искусно мастера передали малейшие детали. Несколько минут, не отрываясь, смотрела на Рагу (по-японски Айдзэнмё) – божество любви и защиты от скверны. О мистической сущности говорит не только наличие нескольких голов, но и глаза, которые смотрят сквозь тебя и кажется, что видят все чувства, обуревающие душу.

Взрослые и дети будут в восторге от кукол и игрушек XIX и XX веков. Интересно, что они не только служат для игры, но и показывают удивительные традиции народа. Так, наряд куклы «Невеста перед входом в синтоистский храм» включает в себя элементы буддийских, синтоистских и христианских свадебных церемоний. Также гости смогут увидеть прародителя современных комиксов – «Манга» Кацусика Хокусая. Кстати, в дополнение к многообразию полученных знаний, эмоций: если вы активный пользователь

социальных сетей, то уж точно станете обладателем новой фотографии на фоне восточной красоты, да еще примерив настоящее кимоно!

Второй мир выставки посвящен великолепию и загадкам Атлантиды. Во мраке зала вы погрузитесь в царство теней, морских монстров, игры ультрафиолета, познакомитесь с золотым драконом, светящимся слоном из красного дерева, водяным каппой и уродливым существом тэнгу. Усиливают впечатление яркие символы, украшающие стены по всему периметру помещения. Это действительно удивительно!

А вот третий мир докажет, что Витебск славится не только фестивалем искусств и Марком Шагалом. Художник северной столицы Александр Вышка демонстрирует здесь работы под названием «XIII чудо света». В чем чудо, спросите вы? В том, что при разном освещении предметы и картины полностью меняют свой облик и творческий посыл. Графика, излучающая свет в темноте, таинственные арт-объекты, покрытые паутиной музыкальные инструменты...Что хотел сказать автор? Наверное, каждый поймет это по-своему. Но если вы хотите найти ответ на этот вопрос, то выставка Fantasy Land будет ждать вас в стенах библиотеки до 7 апреля 2019 года.

**Корней Чуковский:** *«Фантазия есть ценнейшее качество ума человеческого, и ее нужно тщательно воспитывать с самого раннего детства, – как воспитывают музыкальное чутье, – а не топтать сапогами».*